

防暑降温费涨至每人每月140元

比原来涨了60元;从事室外和高温作业人员200元,全年发放四个月

本报8月24日讯(记者 唐菁) 淄博自8月1日起上调企业职工防暑降温费标准,室外和高温作业人员,高温补贴将从每人每月120元提高到200元,非高温作业人员每人每月从80元提高到140元。

据了解,防暑降温费未调整前,淄博高温补贴标准一直按照《山东省关于调整企业职工夏季防暑降温费标准的通知》规定执行,从事室外作业和高温作业人员每人每月120元;非高温作业人员每人每月80元。全年按6月、7月、8月、9月四个月计发,列入企业成本费用。这个标准从2006年执行,已经9年没有变。按标准算,高温作业人员一天仅约4元。



在张店西五路上一工地,工人在高温下作业(资料片)。

日前,省人社厅、财政厅等部门联合下发通知,通知要求各地市适当调整山东企业职工防暑降温费标准,淄博将根据规定执行。通知要求,从事室外和高温作业人员,“高温补贴”将从每人每月120元提高到200元;非高温作业人员每人每月从80元提高到140元。

企业在岗且提供正常劳动的职工列入发放范围,职工未正常出勤的,企业可按其实际出勤天数折算发放,新标准自8月1日起施行。

通知要求,各类企业要切实履行防暑降温工作主体责任,建立健全防暑降温制度,落实防暑降温工作措施,调整工作时间,减轻劳动强度,确保夏季生产安全和职工身体健康。人社、安监等部门将加强对企业遵守劳动保障法律法规情况的监督检查力度,指导督促企业制定和落实防暑降温各项措施,保障职工合法权益。

记者手记

高温补贴不能只停留在文件上

近日,淄博上调企业职工防暑降温费标准,这对广大职工群体是好事,但是高温补贴不能只停留在文件上,更应该把发放落到实处,确保劳动者的权益。

此前,淄博高温补贴标准一直按照《山东省关于调整企业职工夏季防暑降温费标准的通知》规定执行,除了补贴金额9年未变外,多数在室外高温下工作的人都拿不到夏季防暑降温费,甚至很

多人不知道有防暑降温费这回事。

虽然人社部门有发放防暑降温费的规定,但规定并不是强制性的,所以一些单位和个人想发就发,想不发就不发,所以有很多劳动者享受不到高温补贴。

让高温补贴真正落地,首先应解决的是高温补贴发放的监管和处罚问题,既要普及高温补贴的知识,也要防止企业钻空子。

同时,防暑降温作为维护劳动者权益的一部分,也考验着相关部门依法行政的水平,要确保用人单位做好防暑降温工作,相关部门监督检查力度不能软。一旦发现投机取巧的单位,应该采取强制措施,及时发放这部分费用;如果用人单位还不执行,可以强制执行并给予处罚,为劳动者各项合法权益的实现提供保障。

本报记者 唐菁

公车私用酿车祸 违纪干部被处分

本报8月24日讯(记者 李超) 据淄博廉政在线消息,淄川区西河镇副科级党员领导干部王学军私自驾驶公车发生交通事故,造成车毁人伤,经淄川区纪委常委会审议并报区委批准,给予王学军党内警告处分。

经查,2014年1月10日,淄川区西河镇王学军因其部门工作用车故障频繁,遂向其单位提出修车申请并经镇分管领导同意后,准备次日前往修车厂修车。当晚,王学军私自驾驶公车前往其他区县办理私事。

2014年1月11日下午,王学军办理完私事后,在驾驶公车返回淄川区修车途中,发生交通事故,车辆撞至路边行道树,造成王学军本人腿部、腰部受伤,单位公车报废,事故未造成其他车辆和人员损失。

据此,淄川区纪委给予王学军党内警告处分。

《阿司匹林抗栓手册》 终稿会圆满成功 专家讨论用药安全

本报讯 8月16日,《阿司匹林抗栓手册》终稿会在北京召开,该手册由中国老年学会、中国康复医学学会、中国心脏联盟授权,著名心血管专家胡大一教授牵头,30多名心脑血管专家参与,旨在指导抗栓治疗,促进规范用药。

撰稿人孙艺红副教授认为阿司匹林作为拥有最多的循证医学证据、最广的适应症和最佳成本效益比的抗栓药越来越得到广泛应用,手册以问答的形式,内容涉及一、二级预防、不良反应及防治、特殊人群使用的注意事项等,力求证据确凿、简洁易懂。该手册全面总结了目前使用的阿司匹林剂型,首次提到了肠溶缓释剂型的优势在于肠道内缓慢释放与吸收,较肠溶剂型进一步降低胃肠道不良反应,明确指出50mg作为起始剂量在脑血管领域证据确凿,并且融入个体化治疗理念。

北京大学第一医院刘梅林教授认为到目前为止还没有关于中国人的循证证据。天津医科大学总医院万征教授全程参与了审稿,提出要让大家充分认识肠溶缓释剂型在缓释方面的优势。与会的循证医学专家北京大学医学部詹思延及文献领域专家《中国心血管病杂志》编辑干岭也从专业角度给予中肯意见。

胡大一教授指出应注重在传统循证医学之外的经验用药和个体化用药原则,并根据其临床经验讲了大量的实例,如胺碘酮等中国与欧美人有效剂量存在巨大差异,提出应该探讨阿司匹林的剂量,解决中国人的问题。

新华制药副总经理贺同庆就新华制药发展情况向专家们做简单介绍。贺同庆指出,新华制药是70年铸就的红色品牌。新华牌阿司匹林原料药是业界公认的金字招牌,目前年产达1.5万吨,占世界总产量五分之一,是唯一通过美国FDA认证与欧盟COS认证的品牌,产品出口北美、欧盟,具有强大的规模及质量优势。(焦玉举 扈艳华)

养殖成本增加导致肉蛋价涨

淄博七月份市场价格监测发布,短期内难以回落

本报8月24日讯(记者 刘晓) 24日,市物价局发布7月份市场价格监测情况分析。与6月相比,淄博物价总体保持平稳;猪肉价格上涨,鸡蛋价格止跌反弹,蔬菜价格涨跌少,生产资料价格运行平稳。

7月份,五花肉、精瘦肉和鸡蛋平均价格大幅上涨。集贸市场五花肉、精瘦肉平均价格分别为每500克13.70元和15.01元,环比分别涨13.88%和12.6%;集贸市场鸡蛋平均价格为每500克3.77元,环比上涨6.20%。

养殖户养殖利润减少,且出现连续亏损,部分散养户存

栏量减少,蛋鸡进入“歇伏期”,产蛋量有所下降;其次,养猪成本增加,夏季鸡舍需要进行降温处理成本相应增加,也推高了价格。

17种蔬菜价格均出现了不同程度的上涨。其中,油菜、黄瓜等市场平均价格出现不同程度的上涨,涨幅一般在10%-40%。

由于短期内鸡蛋价格反弹明显,预计后期鸡蛋价格还有小幅上涨的可能。而随着气温逐步下降,淄博蔬菜大量上市,供应充足;露地菜周期缩短,大棚菜种植成本下降,预计后期,蔬菜价格将进一步回落。



市民在超市选购蔬菜(资料片)。

专家聚临淄研讨蹴鞠与齐文化

第22届国际历史科学大会济南开幕,淄博将举办卫星会议

本报8月24日讯(记者 王亚男) 23日,第22届国际历史科学大会在济南开幕,来自90个国家的2600多名历史学家参会。

第22届国际历史科学大会淄博卫星会议将于8月27日—29日在临淄举行,届时,来自英国、韩国、日本等国家及中国大陆和

台湾地区的65名专家学者与会。

据了解,此次会议以“蹴鞠与齐文化”为主题,围绕蹴鞠与足球文化、齐文化考古新进展、齐文化与齐文化产业发展三个专题进行学术研讨。届时,来自英国、韩国、日本等国家及中国大陆和台湾地区的65名专家学者与会。临淄区委副

书记、区长白平和表示,这次会议是展示齐文化国际影响力的重要体现,更是一次宣传推介齐文化的难得机遇,具有不可低估的政治和文化意义。

国际历史科学大会创办于1900年,是当今学术界影响最大的国际盛会之一,素有“史学奥林匹克”的美誉。每5年

举办一届,迄今已举办21届。除美国、加拿大、澳大利亚各举办过一届外,其他18届都在欧洲举行。自举办115年以来,此次大会首次走进亚洲,将于8月23日在山东济南开幕。另外,本届大会将首次开设卫星会议,会议地点为济南、青岛、淄博、泰安、济宁、聊城。

相关链接

国家非遗蹴鞠

蹴鞠是一项流传了2000多年的传统体育运动项目,起源于春秋战国时期的临淄,足球运动起源于蹴鞠。蹴鞠在2006年被国务院公布为国家级非物质文化遗产名录。

蹴鞠有直接对抗、间接对抗和白打三种形式。蹴鞠在汉代获得极大发展,唐宋时期最为流行,从元明时期开始走向衰弱,清代主要在民间流行,近现代只在少数民间地区开展。汉唐时期,蹴鞠传到了西亚、日本和朝鲜,后来相继传到了埃及、希腊、罗马、法国和英国。

